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засіданнях Ради, якщо в цих питаннях зачіпалися її інтереси [3, с. 38]. 

Також серед держав існувала проміжна категорія – «напівпостійні члени» (непостійні), які обиралися на 

строк у три роки (наприклад Іспанія). Також слід відзначити постійну тенденцію до розширення членів Ради. В 1922 

р. її склад становив 10 членів, в 1926 р. – 14, а 1934 р. – 16 [5, с. 15-16]. 

Відповідно до п. 1 ст. 5 статуту Ліги Націй рішення Асамблеї, або ж Ради мали прийматися одноголосно 

дійсними членами, які були присутні на засіданні. За словами дослідниці О. Зайцевої, статут Ліги Націй 

встановлював обов’язковість одноголосся в Асамблеї або Раді під час прийняття рішень [2, с. 29].  

Під час прийняття рішення передбачалося не приймати до уваги голоси, які утримався від голосування. Будь-

який член Ліги, за винятком сторін спору, мав в Асамблеї та Раді право вето [2, с. 30]. Така ситуація призводила до 

недієздатності підтримки миру, адже держава-агресор могла паралізувати діяльність Ліги Націй, якщо заручилася б 

підтримкою держави, яка наклала б вето на відповідне рішення.  

Як зазначає Д. Шебаніц, створення Ради в Лізі Націй було прикладом успішної реалізації ідеї щодо 

необхідності функціонування спеціалізованого органу з підтримки безпеки та миру. Рада стала першим дійсно 

реально діючим спеціалізованим органом на універсальному рівні по підтримці міжнародного миру і безпеки [7, с. 

121-124]. 

В своїй діяльності Ліга Націй спробувала створити низку допоміжних та спеціальних органів: тимчасові 

комісії, комітети тощо. Їхні члени призначалися Радою з найбільш компетентних фахівців. Інколи держава могла 

відмовитися підтримувати рішення, посилаючись на відсутність своїх представникі. 

Отже, аналізуючи діяльність Ліги Націй, слід констатувати наявність різного роду позитивних і негативних 

характеристик. До позитивних характеристик можна віднести такі: а) Ліга Націй була першою в універсальною 

міжнародною організацією безпеки, новий міжнародно-правовий інститут; б) в діяльності Ліги Націй розвивалося 

міжнародне права з питань міжнародної безпеки та миру та мирного врегулювання конфліктів. Отже, було 

реалізовано ідею мирного врегулювання конфліктів та мирного співіснування держав; в) завдяки діяльності Ліги 

Націй вдалося вирішити серйозні конфлікти на міжнародній арені. 

Негативні характеристики діяльності Ліги Націй стосуються (не)ефективності її роботи в контексті 

забезпеченні міжнародного миру. Зокрема: а) нездатність провідних держав до консолідованих дій, наявність 

протиріч, закладених у Версальському договорі; б) недоліки статуту Ліги Націй, зокрема – відсутність виключної 

компетенції в Раді для забезпечення миру та безпеки, відмінної від компетенції Асамблеї, особливості процедури 

голосування в Раді, зокрема наявність права вето, а також відсутність реальних механізмів забезпечення 

міжнародного правопорядку та миру. 

 

Джерела і література: 

1. Бруз В. ООН і врегулювання міжнародних конфліктів. К.: Либідь, 1995. 111 с. 

2. Зайцева О. Международные организации и принятие решений. М., 1989. 160 с. 

3. Історія сучасного світу: Навчальний посібник / За ред. Г. К. Парієнко. Одеса: ОДЕУ, 2009. 328 с. 

4. Марущак М. Історія дипломатії XX століття. Львів: Бескид, 2003. 304 с. 

5. Фёдоров В. Совет Безопасности ООН. М.: ИМО, 1965. 397 с.  

6. Циганкова Т., Гордєєва Т. Міжнародні організації: Навч. посібник. Вид. 2-ге, переробл. і доп. – К.: КНЕУ, 

2001. 340 с. 

7. Шебаніц Д. Діяльність ліги націй у сфері підтримання міжнародного миру та безпеки: історико-правовий 

аналіз. Науковий вісник Ужгородського національного університету,. Серія ПРАВО. Випуск 24. Том, 2014. С. 121–

124.  

 

РЕЛІГІЙНО-ФІЛОСОФСЬКЕ ТА ЕТИКО-МОРАЛЬНЕ ВЧЕННЯ КОНФУЦІЯ 

 

Михалик С.В., здобувач вищої освіти 

Михальчук Р.Ю., кандидат історичних наук, професор кафедри всесвітньої історії, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Філософ Конфуцій дотримувався чотирьох принципів: не бути категоричним у своїх судженнях; не виявляти 

упертості; не думати «дико»; не давати піклуватися про себе. Конфуцій був прихильником традиційного китайського 

етикету, дисципліни та порядку. Зі своїми учнями він був доброзичливим, уважним, ввічливим і щирим.  

Конфуцій вважав, що людина повинен володіти п'ятьма основними моральними якостями: великодушністю, 

щирістю, серйозністю, працьовитістю і добротою. Він був переконаний, що людину з такими якостями «вважали б 

доброзичливим у будь-якій точці Піднебесної країни» [2, с. 62]. 

Моральне кредо Конфуція: «Не роби іншим того, чого не хочеш, щоб зробили тобі». Філософ виступав за 

чіткий розподіл праці між людьми, щоб кожен виконував свої обов’язки. 

Конфуціанство – китайське етичне та політичне вчення, пов’язане з іменем Конфуція (551–479 рр. до н. е.). 

Воно зіграло велику роль у розвитку суспільного життя Китаю, формування філософського світогляду. Конфуцій 

захоплювався античними стародавніми книгами. Цьому він намагається навчити своїх учнів, оспівуючи книги 

предків. Небо для Конфуція – Вища сила. Небо контролює справедливість на Землі та захищає соціальну нерівність. 

Навіть доля власного вчення Конфуція залежала від волі неба. Він сам пізнав промисел Божий у віці 50 років і почав 

проповідувати. Конфуцій також надавав великого значення богам, але він відокремив культ предків і вчив людей 

триматися подалі від богів, а живі вище мертвих [1, с. 134]. 

 Конфуціанські концепції неба надають цьому моральному формуванню значного значення. Для нього небо – 

найвища духовна сила, яка контролює справедливість на землі. Тому головним богом у конфуціанській системі є 

добрий імператор, бог предків людини, якому з давніх часів щорічно поклонялися китайські імператори. Водночас 
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від імені народу він спілкується з богами на небі. Людина народжується з певними моральними якостями, які 

потрібно жити в гармонії з нею, живучи за моральним законом (Дао), і вдосконалювати їх через освіту [4, с. 94]. 

У формуванні благородних людей принцип знання також виконує свою місію. Для Конфуція знанням є 

знання людей, тобто його вчення про знання підпорядковане соціальним питанням. Навчання повинно бути 

вибірковим: «Я більше слухаю і вибираю найкраще». Навчання має супроводжуватися рефлексією, доповненою 

логічним мисленням: «Навчання без рефлексії – марна трата часу». Знання включають як сукупність інформації («Я 

спостерігаю різноманітність і все зберігаю в пам’яті»), і вміння розглядати проблеми з різних сторін, методів. Це 

метод, який найбільше цінують філософи. 

У праведності бути людиною Конфуцій також вважав Іхе (обов’язок і пристойність). Навчання вірності, 

удосконалення дружби та обов’язковий етикет можуть посилити зв’язок між плоттю та кров’ю. Вони підтримують 

життя і служать духам (мертвим) і душам. Вони – ворота до раю і людських почуттів [3, с. 115]. 

Суспільство розвивається не саме по собі, не стихійно, а згідно з «шляхом неба» як верховного бога. 

Держава, її правителі, її повноваження – це святее, це «Божа воля». Відповідно до цього, Конфуцій розділив людей 

на чотири категорії: Перша категорія – це ті, хто народжується зі знанням. Такими знаннями дарує їх «День Неба». 

Друга група – це ті, хто здобуває знання в процесі навчання, третя – люди, які мають труднощі в навчанні; четверта 

група – це народ. 

Конфуцій проповідував наступні принципи: Чжень (доброзичливість), Лі (норми поведінки), Чжи (знання), 

Віра (взаємність) і І (обов’язок) повинні ґрунтуватися на принципі синівської шанобливості – любові сина до батьків. 

Син ніколи не може бути розлучений зі своїми батьками. Після смерті батька син три роки не може нічого змінити в 

домі. І навіть якщо батько злодій, синові залишається тільки смиренно підкоритися і переконати його повернутися 

на добру дорогу [4, с. 97]. 

Поклоніння предкам і норми Сяо сприяли процвітанню сімейного і родового культу. Сім’я розглядається як 

ядро суспільства. Її інтереси вище особистих. Сьогоднішнє китайське суспільство характеризує солідарність між 

членами однієї родини та високою повагою до батьків і померлих родичів. На думку китайців, померлі продовжують 

брати участь у житті сім’ї, тому майбутні покоління повинні піклуватися про них і шанувати їх. 

Гармонійні стосунки є дуже важливим елементом конфуціанства. Із взаємин виникають різні обов’язки між 

дитиною і батьком, керівником і підлеглим, вчителем і ученем. Якщо молодший повинен бути вірним старшому, то 

старший повинен проявляти доброзичливість в свою чергу до меншого [1, с. 135]. 

Отже, конфуціанство зіграло велику роль у розвитку китайської культури. Слід погодитися з тими, хто 

стверджує, що конфуціанство в Китаї – це насамперед «мистецтво життя». Китайська цивілізація століттями 

формувала основні принципи релігій і етики, норми поведінки, певні ціннісні орієнтації. Стійкість і спадкоємність 

національних традицій і психологічних стереотипів сприяє їх міцності і стійкості. 
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Скіфи, що жили на території України (степова і лісостепова зона, зокрема Придніпров'я, Крим) з VII до ІІІ – 

ІІ століття до нашої ери, залишили по собі велику кількість курганних поховань. Історія перших розкопаних 

скіфських курганів почалася в 1763 році з так званого Мельгунівського кургану або Литої могили (2 половина VII 

століття до нашої ери). Він знаходиться в Кіровоградській області, Знам’янський район, село Копань. Розкопки, 

якщо можна їх так назвати, проводилися за наказом генерал – губернатора Мельгунова Олексія Петровича. Оскільки 

ні про археологію, ні про скіфів, Мельгунов не мав ні найменшого поняття, то докладних і правдивих відомостей про 

стан кургану майже немає. Могильник був споруджений наприкінці VII століття до нашої ери та його добудували в 

IV столітті до нашої ери. Приблизна висота кургану близько до 10,5 метрів, об’єм, на жаль невідомий. На вершині 

була кам’яна баба. Незважаючи, на те, що курган був розкопаний неправильно, по варварськи, деякі цінні знахідки 

вдалось віднайти. Наприклад, золоте оздоблення акінака та його піхов прикрашеними фігурками міфічних тварин в 

передньосхідному стилі та різноманітні золоті прикраси (золота діадема, 17 золотих платівок з зображеннями 

тварин), бронзові наконечники стріл, зброя скіфського стилю тощо. Всі знахідки були передані цариці Катерині ІІ та 

потім опинилися в Ермітажі. 

Одним з найбільших курганів Північного Причорномор’я та Криму є Куль – оба (з татарської мови – запах 

попелу). Виявлений матросами під час пошуку матеріалів для будівництва казарм у 1830 році за 6 км на захід від 

міста Керч. Курган Куль – оба (2 половина ІV століття до нашої ери) мав висоту близько 10 метрів. Всередині було 

поховання царської родини скіфів. Цар у своєму дерев’яному саркофазі був вбраний у парадний одяг вкритий 
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